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ivatal: Calem 

Ok és okozat 
Bizony, mi tagadás benne: szegé- 
nyek vagyunk. Ez, sajnos, nem- 
csak afféle szólásmondás, de a 
legkeserübb valóság. Mi már ré- 
gen hangoztatjuk és bizonyitjuk 
is, de sajnos, nem gondolnak ve- 
lünk. Mostoha gyermekei vagyunk 
az államnak, tőlünk csak kérnek, 
követelnek, de adni nem igen ad- 
nak. Hogy ez igy van, annak bizo- 
nyitására egy mindenképpen ille- 
tékes férfit hivunk tanuul. Vaida 
sándor, aki többszörösen volt mi- 
niszterelnöke Romániának, eléggé 

szavahihető és illetékes arra, hogy 
hitertérdemlően alátámassza sze- 
génységi nyilatkozatunkat. Ha ő 
azt mondja: nincs módunkban tő- 
két gyüjteni, elhihetik neki. Elő- 
ször is: ardeali ember, aki ugy is- 
meri országrészünket, mint kivü- 
le csak kevesen. Szükebb pátriája 
itt van városunk falái között. Jól 
tudhatja tehát azt is, hogy Cluj 

3 koldus-szegény, hogy érthe- 
tő, ha utolsó helyen áll a posta- 
takarékpénztári betétesek Sor- 
rendjében... Azután meg, mint 
az ország volt kormányfője, na- 
gyon is jól ismeri a gazdasági kü- 
lönbségeket az ókirályság és Atr- 
deal között. 
A volt miniszterelnök dialekti- 

kus koponya. Nemcsak az okoza- 
tokat szokta megvizsgálni, de ku- 
tatja azokat az okokat is, ame- 
lyek ilyen, vagy olyan eredményt 
váltottak ki. Vaida nem elégedett 
meg azzal, hogy szegénységünket 
hangoztatta, de meg is magya- 
rázta, miért vagyunk szegények. 
Nem mi mondjuk tehát, hanem ő, 
hogy azért nincs Ardealban és 
Ciujon tőkeképződésre és gyüj- 
tésre lehetéség, mert gazdasági 
téren egészségtelen központositás 
felyik az ókirályság javára és or- 
ezág rovására. Hiszen 

: helyes, hogy az állam fő 
ékvárosát növelik, erősitik, 
sitják, de nem szabad megfe- 

ugyanakkor a végekről 
Ha minden erőt és lehetősé- 

a fej diszitésére forditunk, mi 
6sz a végtagokkal? Azok bizony 
esorvadnak, mert a gazdasági 

vérkerimgés árama nem juttat el 
hozzájuk elegendő tápláló élet- 
nedvet, 
Azt mondja Vaida Sándor, hogy 

ueurestiben uj városrészek épül- 
„ máról-holnapra hatalmas 
bokkházak szökkennek a magas- 
a. Altalában az ókirályságban 
amódra burjánoznak a kü- 

e vállalatok .. zeg 
an a meglevő gazdasági tele- 

üt egyrésze is sorvadásnak in- 
1t. Az üzemek leépitenek, a vál- a11 

alkozási 

negele 
dinand G4-o6. Teletem: G1. 

. v at 

akosságának nagy többsége any 

Bezzeg Ar- 

kedv elapad, mert nimcs 

Szerkesztöség és kiadó- MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
rFüeeETEEN 

POLIYIKAI NAPHLAP 
a 

lehetőség és adottság a boldogu 
lásra. Csoda-e, hogy az elszegé- 
nyedett középosztály és a mun- 
gátlan munkásság nem tud beté- 
teket elhelyezni a postatakarék- 
-................................... 

pénztárban? 
Vannak dolgok, amelyekkel kap- 

csolatban sehogy sem tudunk iga- 
zat adni a volt miniszterelnöknek. 
Igy például: tátongó szakadék vá- 
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Szombat 

laszt el bennünket az ő politikai 
felfogásától is. De amit a posta- 
takarékpénztári betétekkel kap- 
csolatban mondott, azt mi is aláir- 
juk, mert igaz. 

Bejelentették az angolalsóházhan 
aszankciók megszüntetését 

Lloyad George szerint gyávaság volt a kétmillió fontos költségvetési deficit 
miaitt Angliának meghátrálnia. Olaszorszá 
intézésébe. Ismét megerősödtek a sztrá 

ág uira bekapcsolódik Európa 
ikmozgalmak Franciaországban 

és gyarmatain. Hivatalosan cáfolják, hogy rövidesen sor kerülne 
a Mabsburgok uibóli trónraültetésére 

(LONDON.) A Reuter iroda je- 
lenti: Az angol alsóházan izzó 
hangulatban, sokszor viharos köz- 
beszólásoktól megszakitva, telt 
ház és karzatok előtt, tartotta 
meg Eden külügyminiszter előre 
bejelentett külpolitikal közel két 
órás beszédét. A hosszu beszéd 
legjelentősebb részei a követke. 
zők: ! 

A KUDARC - A NEPSZőÖ- 

VETSÉGÉ 
„Anglia a Népszövetség tagja- 

ként kivette részét a népszövet- 
ségi alapokmány szerint minden 
tagot egyformán érintő kötele- 
zettségekből. Hüséggel és becsü- 
letesen teljesitette a reá háramló 

amikor feladatot, még akkor is, 
más tagállamok azoktól mentesi- 
tettnek érezték magukat. Auglia 
nem a Népszövetség s az elszen- 
vedett kudarc, nem az ő, hanem 
a Népszövetség kudarcát jelenti, 
miként ez az intézmény most ta- 
gadhatatlanul igen nagy zavarba 
is jutott. Bár a Népszövetség 
miatt az angol külpolitika is 
szenvedett, Anglia mégis köteles- 
ségének érzi, hogy segitségére 
siessen a kibontakozás megköny- 
nyitésére. Ezért a britt kormány 
elhatározta, hogy javaslatot tesz 
a junius 26-iki genfi ülésen a meg- 
torlások beszüntetésére." 

VIHAR AZ ALSÓHAZBAN 

Ezeknél a szavaknál percekig 
tartó vihar tört ki és Eden csak 

tonai 

nagyobb szünet után tudta foly- 
tatni beszédét: 

„Valljuk be őszintén, hogy a 
megtorlások nem sokat értek. 

Ennek oka főleg az volt, hogy 

Olaszo 
tonai vélemén nére is előbb 
be tudta fejezni a háborut, mint- 
sem a megtorló intézkedések ha- 
tásukat éreztetni tudták volna. 
Ma már teljesen elhbázott dolog. 
lenne ragaszkodni olyan in- 
tézkedésekhez, amelyek a ténye- 
ken semmit, vagy nagyon keveset 
változtanak"" 
A HÁBORU GONDOLATA 
„Abesszinia teljesen meghő- 

dolt és az olasz eredményeket és 
fegyverrel kivivott diadalokat 
csak kivülről jövő háboruval le- 
hetne kétessé tenni. Anglia ebben 
is benne volna, de hol van az az 
állam, amely őt ebben támogatná 
és kitenné magát egy Földközi 
tengeri háborunak, ami nem ma- 
radhatna elszigetelten. Ha a genfi 
ülés mindennek ellenére ezt fogja 
inditványozni, az angol kormány 
megteszi kötelességét, de csak 
akkor, ha biztositékot kap, hogy 
nem jár ezzel is ugy, mint a meg- 
torlásokkal. De kérni fogja azért 
is e biztositékokat, mert nem haj- 
landó az ötven tagállamból álló 
egyesülés elhatározásaiért min- 
dent egymaga vállalni. Döntsön 
tehát a Népszövetség, a dön- 
tés előtt azonban vallja be, hogy 
rosszul járt, tagjai pedig lássák 

Véres összetüzések Belgiumban 
(BRÜSSZEL.) Monsban sulyos 

imcidensek játszódtak le. A sztráj- 
kolók gépfegyvertüzzel támadták 
meg a csendőröket a szociálista 
párthelyiség közelében. A csend- 
őrök erre megrohamozták a párt- 
helyiséget. Egy asszony félelmé- 
ben meghalt. Egy golyó hasán ta- 
lálta az egyik sztrájkolót. Száz 
gyanus egyént letartóztattak eés 

gépkocsikra rakták őket, hogy a 
rendőrségre vigyék. Utközben a 
sztrájkolók megtámadták a teher- 
autókat, hogy társaikat kiszaba- 
ditsák. Emiatt a csendőrök ismét 
kénytelenek voltak fegyverüket 
használni, hogy utjukát folytat- 
hassák, amiből ujabb összetüzé- 
sek támadtak. 

minden ellenkező ka: 

be, hogy a mostani összetétel mel- 
lett ez nem is lehetett máskép- 
pen. 

ELÉERKEZETT A REFOR. 
MOK IDEJE 

Arra is gondoljon, hogy elér- 
kezett a reformok ideje, mert ma 
még az eredményes munka gon- 
dolata is nevetséges. Anglia ezt 
nagyon jól tudja és inditványozni 
fogja, hogy a szeptemberi ülés- 
szak elsősorban is a reformok 
gondolatával foglalkozzék. Addig 
minden tagállam elkészitheti re- 
formtervezetét, ugy, mint Anglia, 
amely addig kikéri gyarmatbirto- 
kainak véleményét. 

ANGLIA MINDENRE FEL- 
KÉSZÜL 

Addig azonban Anglia minden 
döntéstől függetlenül mindenre 
felkészülve megerősiti földközi 
tengeri helyzetét és ugyanezt te- 
szi szövetségei révén is, akikkel 
ilyen irányu szerződéseket kötött. 
Meglepetések tehát a téren nem 
érhetik. 
Eden e kijelentése viharos tap- 

sot is váltott ki a kormánypárt 
részéről. Majd rátért a német kér- 
désre. 

TARTÓS ALLAPOT NEM 
LEHET NEMETORSZAG 
BEVONÁSA NÉLKÜL 

A rajnai öv megszállásának 
ügyét a kormány a tökéletes 
egyenjoguság alapján és a békes- 
ség szellemében kivánja elintéőzni. 
Dőreség lenne pillanatig is azt 
hinni, hogy tartóős állapot teremt- 
Fető meg Németország részvétele 
nélkül. Érthető, hogy Franciaor- 
szágban és Belgiumban a német 
lépés aggodalmat keltett és An- 
glia is várt arra, hogy a harma- 
dik birodalom felvilágcsitásokat 
ad ebben a kérdésben. Ez nem 
történt meg és ezért intézett kér- 
dést hozzá, amelyre mindezideig 
még nem jött felelet. De bize- 
nyos, hogy ez már nem késhet so- 
káig s igy nem lesz akadálya egy



uj locarnói szerződésnek, amely a 

további ellentétekre szologáló oko- 

kat kiküszöbölheti". 
ELLENZEKI TAMADÁ 
sok 

Eden után Greenwood, a nun- 

káspárt elnökhelyettese a leghe- 

vesebb támadást intézte Baldwi- 
nék ellen, őket téve felelőssé a vi- 
lágraszóló politikai kudarc miatt. 
Főleg Edent és Hoaret támadta, 
majd Lloyd George beszélt, hang- 
sulyozva, hogy Baldwinék megfu- 
tamodtak. A világháboruban - 
mondotta, - Anglia szörnyü vér- 
és emberáldozatok árán is férfia- 
san kitartott céljai mellett, tehát 

gyávaság volt most kétmillió fon- 

tos kereskedelmi deficit miatt 
egyszerüen otthagyni a zászlót és 

suttbadobni az elveket. Baldwin 
válaszolt az ellenzéki támadások- 

ra, sürgetve a Népszövetség re- 

formját az egyetemes biztonság 

megszervezését és Anglia és Fran- 

ciaország együttmüködését, a bé- 

ke érdekében, de a németekkel 

együtt. 
BIZALMATLANSAÁGI IN- 
DITVÁNY 

A munkáspártiak bizalmatlan- 
sági inditványt terjesztettek elő, 
amely fölött kedden, junius 23-án 

lesz vita. Tegnap egyáltalán nem 
volt szavazás. A Press Associa- 

tion beszámolva az ülésről, meg: 

jegyzi, hogy most már semmi 

akadálya sincs a békés reformok 
megindulásának. Olyan megálla- 

podásokat kell kötni, amelyek 

mindenki sérelmét kiegyenlitse, 

hosszu ideig biztostsák legalább 

Európa békéjét. 
A munkáspárt különben kiált- 

ványban is követeli a kormány tá- 
vozását. 

A DUCE BÉKÜLÉKENY 

(ROMA,) Olasz politikai körök 
véleménye szerint nincs akadálya, 

hogy Olaszország ezek után tevé- 

keny részt ne vegyen Európa sor- 

sának intézésében. Valószinü, 

hogy Mussolini nemcsak a népsző- 

vetségi ülésen, hanem a nétfői 

montreauxi tanácskozásokon is 
képviselteti magát a Dardanellák 
megerősitésének tárgyalásánál. 

Ez annál inkább várható, mert a 

Duce többször határozottan kije- 

lentette, hogy ha Anglia a megtor- 

lások megszüntetését javasolja, 

hajlandó minden ügyben az 

együttmüködésre és a Földközi 

tengeri helyzet végleges elrende- 
zésének sem lesz akadálya. 
A lapok Eden beszédét kisérő 

megjegyzések nélkül közlik, mig 
a rádió az uj helyzetről beszámol- 

va meleg szavakkal emlékezett 

meg Hoareról, akinek ez a politi- 
kai irányváltozás jórészt tulajdo- 
nitható. ! 

MeG MINDIG FÉLMILLIÓ 

A SZTRAÁJKOLÓK SZÁMA 

(PARIS.) A Blum kormány be- 
nyujtotta két ujabb törvényja- 
vaslatát a kamarában, a hadiipar 
államositásáról és a Nemzeti 
Bank alapszabályainak módositá- 

saról. A szenátus viszont tegnap 
kezdte meg a kollektivszerződés- 
ről szóló törvény tárgyaiasát. 
A sztrájkmozgalom megálliapit- 

- 

hatóan külföldi hatásokra ismét 
erőteljesen kiujult. Az eiszászi 
bányavidéken ujra sztrájk tört ki 

és a bányászok 9 bányatelepet 
megszállottak. Páris környékén is 
tervszerü izgatás folyik, amivel 
szemben a hatóságok tehetetle- 
nek. A belügyminisztérium egyéb- 
ként elrendelte a jobboldali pár-: 

tonai jellegü szervezetei. 
nek feloszlatását, ami ellen azok 
élesen tiltakoznak és az államta- 

tok 

nácshoz akarnak panaszukkal 
fordulni. Marseilleben a jobb és 
baloldal az ipartelepekre kitüzött 
vörös és nemzeti zászlók miatt 
összetüzött és 30 ember többé-ke- 
vésbé sulyosan megsebesült. A 
Havas-iroda az országban és a 

munkások számát félmillióra be- 

CAFOLJAK SCHUSCHNIGG ÉS HILER TALÁLKOZA- 

(5ÉCS.) Ladwig sajtófönök 

megcáfolja a Schuschnigg-Hitler 
féle taláikozás hirét, valamint azt 
is, hogy a Habsburgok trónraül 
tetésére junius 20án, vagy akár 
ősszel is sor kerülne. Az a hir 
azonban tartja magát, hogy Hit- 
ler, vagy valamelyik bizahnasa 

rövidesen találkozik Cianó sróf 
olasz külügyminiszterrel. Ezzel 
kapcsolatban közlik, hogy Ribben- 
tropp legutóbbi londoni látogatá- 
sa alkalmával állitólag közölte, 
hogy Németország az angol kér- 
dőjegyzékre válaszát junius 28-án 
adja át. 

Általános kavarodás az összes 
forgalomban lévő százlejesek 
éérvényessége körül 
(CLUJ) Szerdán a rendőrség 

sajtóirodája annak közlésére kért 
fel bennünket, hogy miniszteri 

rendelet alapján az összes forga- 

lomban levő 100 lejes ércpénzek 

érvényesek. El rendelet tehát min- 

den közkézen forgó, mindenféle 

100 lejest elfogadhatónak és fize- 
tőképesnek jelentett ki. Cikkünk- 
höz, amelyben a rendeletről beszá- 
moltunk, hozzáfüztük, hogy re- 
mélhetően igy meg fog szünni az 

a tarthatatlan rendszer, amely 

minden egyes pénzdarab sokszor 

órákig tartó pengetésében, karco- 

lásában, taposásában, dörzsölése- 

Ben, simitásában stb. nyilvánult 

meg. 
A RENDELKEZÉS HATÁSA 

A néhánysoros kölemény a kö- 

zönség körében a legnagyobb ér- 
deklődést váltotta ki. Mindenki 

megkönnyebbülten sóhajtott fel. 

Nagyon sokan keresték fel szer- 

kesztőségünket telefonon, mások 
személyesen és érdeklődtek, hogy 

a rendelet melyik minisztériumtól 

származik? Mert a százlejes-mizé- 
ria már mindenkinek az idegeire 
ment. Különösképpen áll ez a vá- 
sárlókra. Különös érzés vett erőt 
az emberen, amikor százlejessel 
lépett be egy kereskedésbe. Tudta 
azt, mi fog következni: ahogy le- 
csapja a pultra a pénzt, a keres 
kedő mélyen a szemébe néz, mint- 
ha a veséjéig akarna bepillantani. 
Aztán következik a végtelen vizs- 
gálás, itélet: jó, vagy nem jó... 
De egyik sem biztos, mert ma 
alig van valaki, aki el tud igazod- 
ni a százlejesek 

pénzdarabokat és milyen sokszor 
fogadtak már el jó satmari, meg 
más eredetü hamisitványokat. A 
közönség már ott tartott, hogy 
szivesebben cipelt a zsebében és a 
táskájában félkiló aprópénzt, mint 
öt darab százlejest. Félt és irtó- 
zott 
amelyek gyakran kellemetlen hely- 

zetek elé is állitották a vásárlót. 

MIT MOND A RENDÖŐRSEÉGI 
RENDELET? 

A kérdés végieges tisztázására 
felkerestük Crecu Emilt, a saj- 

tóiroda vezetőjét, aki kijelentette, 

hogy a rendőrségi közigazgatási 

iroda 25.123. szám alatt, 1936 ju 
nius 17.én kelt rendeletét Pulca 

Victor rendőrkvesztor irta alá és 

a következőképpen hangzik: „A 

közönség, kereskedők, iparosok 
stb: tudomására hozzuk, hogy az 
összes 100 lejes ércpénzek, ame- 
lyek jelenleg forgalomban van- 
nak, hivatásuknak megfelelők. Ti- 
los tehát kemény tárgyakkal a 

dzsungeljében. 
Hányszor itéltek már halálra jó 

mindenki a százlejesektől, 

pénzek dörzsölése, vakarása, vagy 
váltóértékének lerontása bármi- 
lyen más müvelettel. Tilos bár- 
milyen indokkal a százlejest visz- 
szautasitani. Mindazokat, akik a 
ma forgalomban levő 100 lejese- 
ket nem fogadják el és a pénzda- 
rabokat rongálva próbálgatják, 
biróság elé állitjuk, az állam pén- 
zének diszkreditálása cimén". 
A sajtóiroda vezetője azt is kö- 

zölte, hogy a rendeletet a központi 
rendőrség kapuja alatt is kifüg- 
gesztették és elküldték az összes 
kerületeknek. 

A PENZUGYIGAZGATÓSAÁG 
ALLASPONTJA 
A helyi pénzügyigazgatóságon 

megkérdeztük Jonescu N. adóbe- 
hajtási és kifizetési adminisztrá- 
tort, hogy a hivatal milyen állás- 
pontot foglal el a kiadott rende- 
letteleszemben2:2:2:2:2:2:2: 
- A rendelet csakis a jó száz- 

lejesekre vonatkozhatik - mon- 
dotta. - Kérem, én fogadást 
ajánlok, hogy hozzánk senki sem 
hoz hamis pénzt, Ha egy is a ke- 
zünkbe kerül, azonnal megsemmi- 

sitjük. Mi nem vakarjuk, nem dör- 
zsöljük, mert a csengéséből meg- 

hogy a pénz 
valódi-e, vagy hamis. 
- Egyszóval elfogadják-e a 

százlejeseket ezentul válogatás és 

tudjuk állapitani, 

vizszálat nélkül, vagy sem? 
tettük fel az egyenes kérdést. 
- Csak jó pénzt fogadunk el! 
- hangzott a határozott felelet. 

sS A JEGYBANK? 
A kérdésben a másik döntően 

fontos tényező a Nemzeti Bauk. 
Itt Cioran Sabin dr. igazgatót ke- 
restük fel. 
- Nem akarom a rendelkezést 

megjegyzésekkel kisérni - jelen- 
tette ki -, de kérem megirni, 
hogy a Nemzeti Bank hamis pénzt 
semmilyen körülmények között. 
sem fogad el. 
HATAROZOTTABBE REN. 
DELKEZÉST VARUNK 

E nyilatkozatok birtokában 
meg kell állapitanunk, hogy a 
rendőrségi rendelet a megelőző 
tarthatatlan helyzeten semmit. 
sem változtatott, sőt mos még na- 
gyobb a fejetlenség, mint eddig 
volt. Legfeljebb Ccsak arra jó, 
hogy a rendeletre való hivatkozás- 
sal és a benne kilátásba helyezett 
büntetések hangoztatásával egye- 
sek megszabaduljanak hamis pénz 
darabjaiktól. De amikor ezekkel 
hivatalos helyen akarnak fizetni, 
adóhivatalokban, bankban stb, 
kellemetlen meglepetés éri őket. 
A rendelet ellenére is mindenki 

los kiküldetésben vizsgálatot foly 

let történt Beschea Teodor vél 

v.évotm 

félve fogadott el meg nem vizsgák 
százlejeseket, pedig még nem i 
tudhatták, hogy a pénzügyigaz 
gatóság és a Banca Nationala mi 
lyen elutasitó álláspontot foglal a] 
az „összes forgalomban levő" 100 
lejesekkel szemben. Nagyon cél. 
szerü volna, hogy ezt a kérdést 
most, amikor igy szőnyegre ke. 
rült, valahogyan végérvényese, 
rendezzék, de ugy, hogy ez nem. 
csak a nagyközönségre, de 
pénzügyigazgatóságra, a Nemzeti 
Bankra, és az összes pénzintéze 
tekre kötelező erővel vonatkozzék, 

NEGYEDMILLIó VAGON TER. 
MESEREDMÉNYRE SZAMI 

TANAK 
(BUCURESTI) A kormányt, 

máris erőteljesen foglalkoztatja 
az uj termés értékesitésének ügye 
A termény-értékesitő nivatal Mi 
hail Negru földmüvelésügyi al 
lamtitkár elnökletével rövidesen 
összeúl. Ez alkalommal fogják 
megvitatni azt, hogy a termés é. 
tékesités multévi eredményeinek 
figyelembevételével milyen módo 
sitásokra van szükség ebben a kér- 
désben s hogy az általában kedve- 
zőnek igérkező hatalmas termést 
a belföldön és külföldön miképren 
lehetne a legelőnyösebben elhe. 
lyezni. 
Ami a terméskilátásokat ileti, 

egyelőre még korai erre nézva pon: 
tos számitásokat eszközölni, de 
körülbelül negyedmillió vagon ter. 
méseredményre számitanak, mely 
nek 10-15 százaléka külföldre 
kivihető is lesz. 

ELITELTEK A HADBIRÓSÁGI 
öGYÉSZ RÁGALMAZÓJAT 

(CLUJ.) Ticu Nicolae az ora 
deai Crisul szövetkezet vezetője 
állott ma vádlottként a hadbiró 
ság előtt Negulescu őrnagy meg 
rágalmazásával vádolva. A dolog 
előzménye az, hogy a szövetkezet 
nél, amely a katonasággal szállitói 
viszonyban volt, állitóag bizonyos 
visszaélések történtek és ebben az 
ügyben Negulescu őrnagy hivata- 

tatott. Ticu, aki ellen a polgári 
hatóságok előtt is megindult 
eljárás, amely felmentéssel végző 
dött, ekkor azt a kijelentést tette, 
hogy egy ellene terhelő vallomást 
tevő tanu terror alatt adott ilyen 
vallomást a katonaság részére 
Ezért indult meg ellene Negul 
cu őrnagy feljelentése alapján a 
hadbirósági eljárás, melynek befe 
jezéseképpen ma 15 napi elzárásra 
és 2000 jej perköltség megfizeté 
sére itélték. 

- Adományok. Orosz Péter ne 
vében köszönettel nyugtázzuk 
Nass Mórné (Zamsáncraiu) IIik 
gyüjtését, 42 lejt. 

- Elfogták a brasovi rabló 
gyilkost. Jelentettük tegnap, hogy 
Brasovban rablógyilkos merény 

déglős és Popa Gheorghe nerü 
szolgája ellen. A vendéglős élet 
veszélyesen megsebesült, a szolg4 
meghalt. A tettest most Nicodim 
Teodoresca személyében elfoő 
ák. 
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Heterzavar pileszünában. 
és ) k és puskák ropognak, 

Revoleobbannak és ömulk a 
iros embervér. Az indula- 

meles ódását több ok magyaráz- 

tok i9k között a legsulyosabbak a Eze y 
ü za ági De természetesen eti aságiak. , : 

a farai rugók is igen jelentős 
ék. szerepet játszanak az arab zendü- 

jés szításában. Aki ismeri az an- 
ilágbirodalom mérhetetlen 

ailés erkölcsi erejét, csodál- 
látja, hogy az egyenlőtlen 

IR. delemben Albion közel két hó- 

küzdelenbe ellenére sem tudta 

naagy akarta - legyürni a zen- 

dülő arabokat. Pedig most már 
ay csak zsidók ellen törnek a lá- 
itja e A támadások éle az utób- 
v dét hét során leginkább az an. 
M ol közigazgatási és karhatalmi 

ületek tagjai ellen fordult. 

ketle hiszi el, hogy ha London 
le akarná verni az ara- 

1 lázadását, hogy 24 órán belül 
nek e tudná vérbefojtani. De nagy 
ódo. oka van rá, hogy ne nyuljon a 

tel- égső eszközökhöz. 
lye A BIRODALOM UGYE 
lést Ami Palesztinában történik, 
L az legelsősorban nem zsidók és 

lhe- rabok, hanem mindenekelőtt az 
angol világbirodalom ügye. Arab 
zendülők egész sereg zsidótelepet 

01 pusztitottak már el. Nagy gond- 
de al lelkiismeretességgel és fárad- 

ter ággal elültetett fák ezreit vág- 
ely ák ki, vizvezetékeket, vasutvo- 
ldre alakat robbantottak fel, közel 30 

zsidót lőttek agyon és mégis 
snag Wanchope főkormányzó még 

mindig ingadozik és egyezkedni 
AGI próbál. Jól informált források sze. 
T int a főkormányzó keze ebben a 
ra érdésben alaposan meg van köt 
tője e. Az angol minisztertanács leg- 
iré- tóbb ugy határozott, hogy amig 
neg egy lehetőség van, kerülni kell az 
oies petromállapot kihirdetését. A bi- 
zek odalom érdeke fontosabb min- 
mitól Hennél. Fontosabb a zsidó telepe- 
yos bek életénél és vagyonánál is. 
*é' PALESZTINA És AZ AN- 
até GOLOK 1 
oly Palesztina birtoklása nagy ér- 
gán leke a birodalomnak. Miután: 

gyiptomban lassankint kisiklott 
gzóő talaj az angolok lába alól, a 
étto zuezi csatorna védelmének fő 
nást ócpontja az ősi szent földre to- 
lyen ódott át. Haifát évek hosszu 
zére. áj és óriási tőkebefek- 
ute etésekkel nemcsak kereskedelmi, 
in a sőrendü hadikikötővé is ki 
belfe pitették. Tde torkolnak azok a 
ásgra is, amelyek 
zeté ó kétezerhat- 
7az kilóméter hosszu távolságon 

ezett t sivatagon keresztül viszik a 
Jersolajat az angol tankhajók 

ne zamára. És mégis, bár az arab 
zzuk endülés sulyosan veszélyezteti a 
IIik tőleunm-vezetékeket is, London 

sszükségesebb karhatalmi in- 
déseken kivül alig tesz va- 

abló a zendülők megfékezésére, 
hogy akarja magára zudita- 
rény agiát. ag mohamedánjainak ha. 

vél CSAK MANDATARIUS 
nevü TERUÜLET 

élet kamit nem szabad szem elől 
zolga ieszi Még pedig azt, hogy 
odim e tulajdonképpen nem 

varmat. Vagyis nem szer- 
rPég- ... 

fesze a világbirodalomnak. 

Ügynevezett mandatárius terü- 
let, amelyet a Népszövetség An- 
glia ellenőrzésére, illetve gondozá- 
sára bizott. Területe valamivel 
több, mint 26 ezer négyzetkiómé- 
ter, összlakosságának száma: 
meghaladja az egy milliót. Ennek 
több, mint 70 százaléka arab, 
alig husz százaléka zsidó. Körül- 
belül 8-10 százaléknyi európai és 
ugynevezett sziriai keresztény. 
A világháboruig a Szentföld a 

török birodalom része volt. Az an- 
golok már előzőleg szemet vetet- 
tek erre a számukra rendkivül 
fontos területre és a népszövetsé- 
gi tárgyalásokon gondjuk volt rá, 
hogy mint mandátum területet 
rájuk bizzák a kormányzását. 
Lord Balfour akkori külügymi- 
niszter olyan értelmü nyilatkoza- 
tot tett, hogy Palesztinában an- 
gol fenhatóság alatt meg kell te- 
remteni a zsidók nemzeti ottho- 
nát. Ez volt a jogcam arra, hogy 
Anglia megkaparintsa az ősidők 
óta elhanyagolt és aránylag nem 
is tul nagy földrészt. A Népszö- 
vetség is ezen az alapon adta An- 
glia kezébe a Szentföldet. 

AZ UTTöRŐÖK MUNKAJA 
Tudjuk, hogy az utolsó 15-16 

esztendő során több, mint 300 
ezer zsidó telepedett itt le. Az eu- 
rópai antiszemita hullám tömege- 
sen arra kényszeritette a zsidó 
lakosságot, hogy elhagyja hazá- 
ját. Leginkább Oroszországból, 
Lengyelországból, Romániából 
és az ujabb időkben a német bi- 
rodalomból költözködtek ezren és 

Palesztina és az angol vilá gbirodalom 
miért huzódozik Angliz az arab zendülés erőszakos megfékezésétől ? 

ezren a Földközi tenger mentére. 
A városlakó zsidóság fiai néhany 
esztendő alatt valóban csodákat 
müveltek ott. A sivatagos terüle- 
tet termékennyé varázsolták. Ár- 
tézi kutakat furtak, erdőket, gyü- 
mölcsösöket, narancsosokat léte- 
sitettek. Ezenkivül viruló kultu- 
rát vittek oda, ahol Krisztus ide- 
jétől napjainkig sivó sivatag, 
vagy vad mocsár terpeszkedett. 

A LEGUJABE ANGOL 
TERV 

A mostani zendülés nem az el- 
ső ezen a földön. Tömérdek vér 
ömlött már itt néhány esztendő 
alatt és rengeteg anyagi érték 
pusztult el. Az angol kormány - 
mindig a birodalom érdekeit fart- 
va szem előtt - meost állitólag 
ugy döntött, hogy három részre 
osztja Palesztinát, még pedig 
arab, zsidó és nemzetközi kerüle- 
tekre, esetleg a bevándorlást is 
szükiti. Ha ez a rendelkezés való- 
ban életbe lép, ugy, ha nem is ha- 
lálos, de sulyos csapást fog jelen- 
teni a cionista mozgalomra. An- 
glia ugyanis egész Palesztinát igér 
te oda nemzeti otthonul a zöidók- 
nak. Kérdés tehát, hogy mit szól 
a Népszövetség illetékes bizottsá- 
ga ahoz, hogy Anglia kijátsza 
azokat a feltételeket, amelyek fe- 
jében rábizták Palesztina kor- 
mányzását? Az sem volna érdek- 
telen megtudni, hogy mi a véle- 
ményük a palesztimai araboknak 
a legujabb angol tervekkel kap- 
csolatban? 

Halász Józset. 

l 
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IöPERA Mozaó 
Péntek, szombat, vasárnap premier! 

A HIUSÁG VÁSÁRA 
(Becky Sharp) 1002-os szines film!: 7 

A filmtechuika csodája 
Főszereplő: Miriam Hopkins - Helyárak 10 és 20 lej. Elő adások 3, 5, 7 és 9 órakor. v 

(CLUJ.) Tegnap este 10 óra 
körül egy szőke, magas eléggé jó- 
képü fiatal nő ugy „szerpentine- 
zett" a Str. Sagunán, akárcsak 
a motorbiciklisták - a verseny 
alkalmával - a Feleacului uton. 
Középtermetü, 30 év körüli barna 
férfi vezette karonfogva és állan- 
dóan biztatta, mint Bugyi Sándor 
a lovát. 

- Ne félj semmitől, csak állj 
egyenesen! 
Közben hatalmas bámészkodó 

tömeg csődült össze s jóizüen mu- 
lattak az alaposan „bekávézott 
fiatalasszony számlájára", aki csa. 
poslegény módjára jobb kezét fel- 
emelte a „kacagó ég" felé és igy 
énekelt dülöngézve: 
- Szivem után mentem, nem 

hallgattam másra!... 
Aztán: 
- Nem vagy legény Berci. - 
Tartsd jól a karomat, ha legény 
vagy!... 
- Megsegit az Isten - ösztö- 

Borban a vigasztalás.. 
kélte a fiatal férfi aki ugy taszi- 
totta a „cukroskedélyü" nőt, mint 
egy targoncát - és mindjárt ott- 
hon leszel. Csak tartsd meg az 
egyensulyt. Megmondtam neked, 
hogy ne igyál olyan sokat.. 
A Memorandului-ucca sarkán a 

nő hirtelen megállott, kissé ki- 
egyenesedett, mindkét kezének uj- 
jaival betyárosan pattintott és 
megvető pillantást lövelt az egyik 
ottálló és nevető fiataemberre. 
- Sej haj Lina! Maga ujságiró, 

most már lesz mit irjon!... 
Végül beült egy bérkocsiba s 

igy bucsuzott a feltsmert hirlap- 
irótól: 
- Ird meg, te szerkesztő, hogy 

elhagyott a szeretőm!... (P. J.) 

- Bolivia felé lezárák a hatá 
rokat. Buenos-Ayresből jelentik: 
Kerülő uton érkezett hirek szerint 
a Boliviai felé vezető határokat 
lezárták. A rendelkezést azzal in- 
dokolják, hogy Boliviában forra- 
dalom tört ki. 

NÉGYSZERES MOTORKEREK- 
PÁR-SZERENCSÉTLENSEG 
KŐBÁNYA HATAÁRÁBAN 
(BUDAPEST.) Biró József ma 

gántisztviselő oldalkocsis motor- 
kerékpárjával tegnap a kőbányai 
kereszturi uton haladt. Egy szem- 
bejövő szekeret ki akart kerülni 
és ezért nagy kanyarulatot akart 
venni. A kanyarulatvétel azonban 
rosszul sikerült, a motorkerékpár 
belefutott a szekérbe. Biró rendki- 
vül sulyos természetü sérüléseket 
szenvedett. A mögötte ülő utas a 
szerencsétlenségnél életét sz 
tette, mig az oldalkocsiban ülő két 
fiatalember ugyancsak sulyos sé- 
rülésekkel került kórházba.
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Mindannyiunkkal megeshet. Én 
is lezuhanhatok, ő is, te is. Az ar- 
tista közös sorsa ez. Te kivétel 
vagy. Te nem! Téged féltő gond- 
dal kisérnek, feletted őrködnek 
és te nem bukhatsz le. Hogy veled 
baleset történjen... Még gondo- 
latnak is borzalmas. 

Cyntia, szépségem, hogy a te 
ajkadon vér buggyanjon ki. 
nem, nem, bocsáss meg, hogy 
ilyen vadság villant meg az agyam- 
ban. 
- Nem haragszom. Emberi 

gondolat. Nekünk mindenekelőtt 
azzal kell számolnunk, hogy bal- 
eset érhet bennünket. 
- Cyntia, ne folytassuk ezt a 

csunya témát. Enyém leszel. Ve- 
lem jösz. 
- Most egyelőre megyek. Me- 

gyek a férjem öltözőjébe, mert 
számának nemsokára vége. Segi- 
tek neki a lemaszkirozásban. És 
össze kell válogatni Lotti vacso- 
ráját is. Tudod, mennyire fontos 
az elefánt csemegéje. Éhes is va- 
gyok. Ma elmegyünk a társulat 
többi tagjaival együtt a vendég- 
lőbe. A „Három fehér sas"-ba ta 
lálkozunk. Légy ott. Szervusz. 
Gordon szomoruan nézett az 

asszony után. Egyedül maradt az 
öltözőben. Amint felszerelési tár- 
gyait rakosgatta, beszóltak hozzá: 
- Szabad? 
- Tessék. 
Max volt. 
- Kedves kolléga ur, 

köszönhetem a látogatást. 
- Boldog vagyok, hogy szól- 

gálatára állhatok. Miről van szó? 
- öÖnről uram. Önökről. 
- Nem értem, Kik az Önök? 
- Cyntiára gondolok. Farabo- 

ni feleségére. 
- Kérem, beszéljen világosab- 

ban. 
- Mielőtt a lényegre térnék, 

csak azt óhajtom, legyen őszinte. 
Ne próbálja szépiteni a helyzetet. 
Mi itt, a társulatnál, mindent pon- 
tosan tudunk, A szemünk slőtt 
játszódott le minden. 
- Ne folytassa! 
- Folytatom. Folytatom és 

kérem önt és kérjük önt, hogy ön 
ne folytassa. Ne folytassák. 
- Megtiltom! 
- Ön nem tilthat meg sem- 

mit. Maradjon nyugodtan és hall- 
gasson meg. Amit ön cselekszik, 
az nem vezethet jóra. Gondolja 
meg, egy öregedő emberről van 
szó. Egy korrekt, tiszta, nemes 
emberről, akinek egyetlen kincse 
van: a felesége. 

Wrolytatjuk.) 

minek 

.................. 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jelent! 
....... 

Módositották a 

sgóEsrÉ
T! 

sSPORT román-magyar 
sportbéke megállapodásait 

(ARAD.) A Hungária bucuresti 

mérkőzései után Arad feleé uta- 
zott haza. Aradon a helyi sport- 
körök ünnepélyesen fogadták a 
magyar bajnokcsapatot, melynek 
vezetője, dr. Fodor Henrik a kö- 
vetkezőket mondotta: 
- A román futballsport veze- 

tőivel nagyjelentőségü tárgyalást 
folytattam le. Teljes egyetértés- 

ben tisztáztuk azokat a kérdése- 
ket, amelyek a sportbéke megkö- 
tésénél figyelmünket elkerülték. 
A megbeszéléseket irásba foglal- 
tuk és benyujtjuk a két ország 
szövetségének aláirás, illetve jó- 
váhagyás végett. Miután előrelát- 
hatólag rövid időn belül megtör- 
ténik az aláirás, a sportkapcsola- 
tok maradéktalan felvételére is 
sor kerül. A magyar csapatok 
közül elsőnek a Bocskay fog Ro- 
mániába jönni, miután a debre- 

ceni csapat volt az, amelynek szá- 
mára a beutazási engedélyt nem 
tudták megszerezni. Ezzel kap- 
csolatosan megállapodásunk egyik 
legfontosabb pontja az, amely sze- 
rint a magyar csapatot lekötő ro- 
mán egyesület köteles előzőleg a 
beutazási engedélyt megszerezni, 
mert amennyiben ezt elmulasztja, 
ugy kártéritést kell fizetnie. Ez- 
zel azt akarjuk elkerülni, hogy a 
csapatok előzetes szövetségi en- 
gedély nélkül kössenek le magyar 
csapatokat, - fejezte be nyilat- 
kozatát Fodor dr. 
A Hungária Aradon is játszik. 

Fodor dr. megállapodott elvben 
az AMTE vezetőivel, hogy a ma- 
gyar bajnokcsapat résztvesz 
augusztus hónap elején az AMTE 
25 éves jubiluema alkalmával 
rendezendő sportünnepélyén. 

öölzze 

Sem az AMTE, sem az Universitatea 
nem mond le a győzelemről 
(CLUJ.) A nemzeti bajnokság 

legfontosabb mérkőzése a sors 
szeszélye folytán vasárnap váro- 
sunkban fog lezajlani az AMTE 

és az Universitatea csapatai kö- 

zött, mert az nemcsak az utolsó, 

hanem az első hely kérdését is 
eldönti. Ha ugyanis az AMTE ve- 
reséget szenved, ugy a bajnokság 
kérdése máris eldőlt a Ripensia 
javára, az Universitatea veresége 

esetén viszont az egyetemi csapat 
már nem szabadulhat meg az 

utolsó helytől és a selejtezőktől. 

Mindkét csapatnak tehát hatal- 
mas érdekei füződnek a mérkőzés 
megnyeréséhez és igy érthető az 
a nagy érdeklődés, mely az egész 
országban ezt a mérkőzést kiséri. 
Öriási küzdelem lesz a két csa 
pat között vasárnap, melynek 
győztesét megjósolni nem lehet. 
Reméljük, hogy ez a - mindkét 
félre sorsdöntő - küzdelem fait 
keretekben fog lezajlani és annak 
lefolyása méltó lesz a mérkőzés 

fontosságához. 
. 

A Középeuropai Kupa első fordulójának 
rrrrészletes misora 

(BÉCS) Az olaszok visszavon- 
ták azon bejelentésüket, hogy a 

középeurópai kupában szereplő 
mnagy csapatok közül a harmadik 
és negyedik helyett másokat küld 
a küzdelembe és igy az eredeti 
program változatlanul a követ- 
kező (első forduló). 

Szombat. Budapesten Hungária 
-Vienna, biró Krist, előtte ma- 

gyar-osztrák amatőr váloga- 

tott mérkőzés. - Prágában Spar- 
ta-Phöbus, biró Frankenstein. 

Vasárnap. Budapesten Ferenc- 
város-Slavia, biró Barlassina, 
Torinoban Ujpest -Torino, biró 
Bizik, Bécsben Rapid-Róma, bi- 
ró Majorszky és Admira Proste- 
jov, biró Hertzka, Brünnben Zsi- 
denice-Ambrosiana, biró Bera- 
nek, Bolognaban Austria -Bolog- 
na, biró Brüll dr. 
. 

(BUCURESTI.) A CFR játé- 
kosai fejenként 2000 lej prémiu- 
mot kaptak az Universitatea iő- 
lött aratott győzelemért. 

((REVAL.) A szófiai Lewski a 
Sport Reval csapatával 3:3 (1:1) 
arányban döntetlenül játszott. 

Tornaünnepély. A KKASE tor- 
nászai folyó hó 21-én, vasárnap 
délután 4 órai kezdettel az Uni- 
tárius kollégium tornatermében 
idényzáró tornaünnepélyt rendez- 
nek. Az ünnepélynek különös ér- 
dekessége lesz, hogy a KKASE 
női gárdája is szerepelni fog. 

Tiltakozik a NAC Theil biró 
ellen. A vasárnapi NAC-Juven- 
tus ligamérkőzésre, mint jelen- 
tettük, a központ Theil birót küld 
te ki. A NAC ez ellen tiltakozott 
és más biró kiküldését kérte a 
szövetségtől. 

(GALATL) Phönix--Gloria 
CFR 2:2 barátságos. 

MARA HALASZTOTTAÁK JOE 
LOUIS És SOHMELLING MER- 
KözéÉsSeT. Newyorki jelentés 
szerint a Joe Louis és Schmelling 
közötti döntő jelentőségü világ- 
bajnoksági boxmérkőzést, amely- 
re hetvenötezer jegyet adtak el, 
a szakadó eső miatt Z4 órával ké- 
sőbbre, mára halasztották. 

TEKPORT 
Oradeai mérkőzéseredmények. 

Törekvés Oradea-lris Cluj 206 
-174 (13 ját. 4 menet), Matador 
Oradea-lris Cluj 238-181 (13 
ját. 4 menet). 

TURISTASAG 
0, AZ EKE KIRÁNDULAÁSAI Junius 

21-én Révi cseppkőbarlang, vasuttal 
Iadulás jonius aií-én reggel 8 órakor az 

az ifjusághoz pedig bu 

Fajtiszta külküllő- 
memnti borokat 

csiknem angros-árban . 
gyenek a termelönél, az uj 
rakatban Cluj, Regina Maria 3 

állomásról. Visszaérkezés 21-én est 
21 óra 23 perckor. Jelentkezni lehet az 
EKE-ben péntek estig. E kirándulás , 
CFR sport és turista osztályának ren. 
dezésében történik. Junius 21-én gya. 
logos kirándulás; EKE-forrás. Kedve. 
ző idő esetén fürdéssel egybekötve (S 
mosban). Vendégeket szívesen látnak, 
A KKASE turistaszakosztálya 

az érdekeltek tudomására hozza, 
hogy Geflea Nicodem lemondott 
a szakosztály vezetőségéről é 
hogy helyette Leitner Ferenc lett 
az elnök. 

TÁRSADALMI ELET 

0 A POALA CION cionista szóa. 
lista kisiparos, kiskereskedő és munkás 
zervezet e hó 21-ém délelőtt fél 10 óra. 
kor Str. Filipescu 1. szám alatt rendes 
évi közgyülést tart. A közgyülést a 
megjelentek számára való tekintet nél. 
kül is megtartják. Pontos megjelenést 
kér a vezetőség. 

TANÉVZÁRÁS AZ UNITARIUS 
TEOL. AKADÉMIAÁN. Az unitárius teol. 
Akadémia 1935-36. tanévi 
lyét junius 21-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor az unitárius püspökség diszter- 
mében tartják, mely alkalommal az 
ifjuság éneke útán imát mond Szent 
lványi Sándor tanár, bezárót mond, a 
jutalmakat kiosztja Vári Albert dékán, 

zdító beszédet 

záróünnepé 

intéz dr. Boros Győ. 
nepélyre minden érdeklődőt szivesen 
látnak. 

0 IRODALMI TÖRVÉNYSZEÉK 
MAGAÁNALKALMAZOTTAK SZzAK. 
SZERVEZETEÉBEN. Pénteken, junius hó 
19-én este 8 órakor a Magánalkalma- 
zottak Szakszervezete Váii-ucca 7. s7. 
alatti Munkás Ötthon nagytermében 
irodalmi törvényszéket rendez Darvas 
Józsefnek „Vizkereszttől Szilveszterig" 
cimü béresekről szóló parasztregénye fő- 
lött. Az irodalmi estély iránt általános 
érdeklődés mutatkozik. 

Rádió 
SZOMBAT, junius 20. 

BUCURESTI. 6.30: Ütemes torha, hi 
rek. 13: Lemezek. 13.25: Sport. 15.40: 
Lemezek. 14.15 Hirek. 14,30: Lemezek 
15: Hirek. 18: Katonazene. 20: Előadás. 
20,20: Énekkar. 20,55: Előadás. 21,10: 
Corologos jazz zene. 22,30: Hirek. 22,25 
Közvetités egy étteremből. 23.535: Hirek. 
24: Kávéházi zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Tonna, utána le 

mezek, étrend. 11: Hirek. 11.20: Elbe 
szélés. 11. 45: Felolvasás. 13.30: Hirek 
13.50: Magyar nóták zongorán, hireb 
étrend. 17.45: Előadás, mit üzen a rá 
dió, szalonzene. 19.30: Felolvasás. 20 
Cigányzene. 21. Hangjáték a Studióból 
23: Hírek. Tánclemezek, cigányzene. - 
1.05: Hirek. ! 
BUDAPEST II. 20.30. Csevegés. 21 

Hegedü zongora kisérettel. 21.45: 
rek. 22.10: Kamarazene. ] 
BECS. 8.25: Lemezek. 141.530: Népies 

zene. 13: Lemezek. 14.10: Lemezek. 
17.30: Citera hangyerseny. 19: Hang 
verseny. 23.25. eeny 2415 
Tánczene. 
...................... 
- Tüzbiztonsági okokból felül 

vizsgálják a mozikat. Bucuresti 
hiradás szerint a cotrocenii s26 
rencsétlenségből kifolyólag 47 
egészségügyi miniszterium elhat4 
rozta, hogy tüzbiztonsági okokból 
az összes mozgószinházakat ti7 z 

biztonsági vizsgálatnak veti alá 

püspök. Az ün- 

.
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A bucurestii lapok érdekes hirt 
jelentenek. Arról van szó, hogy az 
Alhambra szinház lábszépségver- 
cenyt akar rendezni. Állitólag már 
meg is kapta erre az engedélyt. 
A legfőbb romániai testnevelési in- 
tézmény az OETR most azután 
megmozdult és állást foglalt a 
terv megvalósitása ellen. Az 
OETR ugyanis felkérte a közok- 

tatásügyi minisztériumot, hogy 
lépjen közbe a lábszépségverseny 

lehetne elérni, legalább a 21 éven 
aluli leányoknak tiltsák meg a 
részvételt. A közoktatásügyi mi- 
nisztérium ebben az értelemben 
kérést is terjesztett a belügymi- 
nisztérium elé. Igy szól a hiradás. 
Mindenesetre örvendetes jelen- 

ség, hogy már az illetékes ténye- 
zők is kezdenek tudatára ébredni 
annak, hogy az efajta szépségver- 
senyek nem tulságosan dicsőség- 
teljesek. Büszkélkedni legalább 
nem nagyon lehet velük. Hiszen 
már azt is örvendetes tényként 
kell megirni, hogy a szépségverse- 
nyeknek és Miss választásoknak 
bealkonyodott. Ezek amugy is 
csak beteges hiuságok felkeltésé- 
re voltak alkalmasak és azrra, 
hogy néhány szegény, élénk kép- 
zelőtehetségü és öntelt hölgyiké- 
ben felébresszék a beteljesülhetet- 
len érvényesüléshez és világkar- 
rierhez való jutás utáni vágyako- 
zást. Sok lélekösszeomlásnak volt 
azután ez a szülőoka. Szerencsére 
elmult mindez, mint valami rossz 
betegség. Most azután ugy látszik, 
lábszépségversenyek alakjában ki- 
sért ujra a mult. Ideje volna tehát 
korán gátat vetni egy ilyen nyil- 
vánvalóan beteges jelenségnek. És 
ha már erről van szó, talán le le- 
hetne szögezni azt is, hogy csöp- 
pet sem izléses látvány meztelen- 
lábu nőket látni az uccán, mert 
tisztelet a kivételeknek, akik saj- 
nos nagyon kevesen vannak, szok 
a bizonyos „szép" női lábak teljes 
világitás mellett nem éppen gyö- 
nyörüséges látványt nyujtanak. 
A kisebb-nagyobb szépséghibák, 
amelyek a harisnya alatt eltün- 
nek, ilyenkor tulságosan is érvé- 
nyesülnek, mondani sem kell az 
illetők hátrányára. Aztán éppen 
ilyen kellemetlen benyomást kelt 
a sok agyonráspolyozott és kilak- 
kozott női láb is, amely megfelel 
het a strandon, vagy a fürdőhe- 
lyeken, de nem illik az uccán való 
járás-keléshez. E sorok irója iga- 
zán nem tartozik az erkölcs-cső- 
szök közé, de határozottan az ér- 
dekelt nők védelmében emeli fel 
szavát akkor, amikor nyomatéko- 
san a figyelmükbe ajánlja: Saját 
előnyükre hagyjanak fel minden- 
féle lábszépségversennyel, haris- 
nyanéiküli járással és tulzott mez- 
telenséggel, mert ez nem szép és 
még kevésbé izléses. Inkább kiáb- 
ránditásra való. 
...... 
AGYONLOTTEK KÉT KINAI 

TAÁBORNOKOT 
(SANGHAI.) A Central News 
Ügynökség jelenti Kantonból: 
Hanciao és Ut-Sang-Sang táborno- 
kokat az elmult éjszaka agyonlőt- 
ték, mert nem voltak hajlandók 
Csapataikat utnak inditani a nan- 
ingi kormánycsapatokkal szem- 

ben. A két tábornok agyonlöveté- 
se nagy nyugtalanságot keltett a 
lakosság körében és nincs kizár- 
va, hogy a felizgatott tömegek 
zendülésbe kezdenek. 

JÓESTÉT!: 

„Ö" csodálattalnézji- 

széphaj. 
Melyik asszony nem örül annak, ha Ő" 
megcsodálja? On is büszke lehet hajára 
ehhez nem kell egyéb, mint helyes ápolás 

különös varázst, csillogást és 
ragyogó fényt ad. Ha rend- 

mindig lágy és illatos lesz, 
könnyen fésülhetőésahullá- 

KAMILLOFLOR g z Azzéke Specio! Shamposmegran- 
je a hej természetes és oranyos 
fényel és om visszovarózsolja, ho 
mér ehomsun volno. A hoinot 

"egyegé fény ed 

BERUNETAFLOR 
A 1őtléheju Spedciel 

szs9ó sé é 
e 

elhaspompébanivítetle érvényse 
öha a.m 

Békés megoldást akarnak a cukrászipari 
munkások és munkaadók a vasárnapi 

(CLUJ.) Mint ismeretes, a mun- 
kaügyi vezérfelügyelőség a vasár- 
napi munkaszüneti törvény ren- 
delkezéseit a cukrásziparra is ki- 
terjesztette, ahol eddig a hét min- 
den napján dolgoztak az alkalma- 
zottak. A rendelkezés érzékenyen 
érintette a cukrász-munkaadókat, 
mert ezáltal vasárnapi forgalmu- 
kat látják veszélyeztetve. Tegnapi 
számunkban a munkaadók részé- 
ről közöltünk egy nyilatkozatot, 
amellyel szemben most a cukrász- 
munkások szakszervezetének el- 
nöke nyilatkozik a vasárnapi 
munkaszünettel kapcsolatosan. 
- A vasárnapi munkaszünetcől 

szóló rendelkezés ellen harcolnak 
most a cukrász-munkaadók - 
mondotta a szakszervezeti elnök. 
- A cukrász-munkások nemcsak 
a vasárnapi munkát sérelmezték 

munkaszünet ügyében 
eddig, hanem sulyos sérelem volt. 
a szakmában, hogy addig, amig az 
összes iparágakban a munkaidő 
8 órában van megállapitva, addig 
a cukrászsegédek munkanapokon 
kénytelenek voltak napi 10-12 
órát dolgozni. A munkásság azon- 
ban belátja, hogy a vasárnapi 
munkaszünet érzékeny vesztesé- 
get jelentene a munkaadóknak s 
éppen ezért bármely pillanatban 
hajlandó összeülni a munkaadok- 
kal, hogy közösen megvitassák a 
kérdést s a törvényes rendelkezé- 
sek szem előtt tartása mellett és 
valamilyen alakban megállapodni 
a munkaadókkal. Ezt a kétdést 
csakis közös megállapodásal lehet 
elintézni s éppen ezért hangsu- 
lyozzuk, hogy a magunk részéről 
hajlandók vagyunk ebben az irány 
ban felvenni a tárgyalásokat. 

............ 

Angliában a házasságtörő asszonyok 
szigoru megbüntetését követeli 

a közvélemény 
(LONDON.) Anglia területén 

az utóbbi időben erősen elszapo- 
rodtak a válási esetek. Ez a kér- 
dés azután élénk megmozdulásra 
adott okot a közvélemény körében. 
De nemcsak polgári körök foglal- 
koznak ezzel a problémával, ha- 
nem az angol egyházi körök is s 
többek között az angol szinódus 
is foglalkozott ezzel az üggyel. Az 
egyik ismertnevii angol napilap 
körkérdést intézett olvasóihoz, 
nyilatkozzanak, hogyan képzelik 
valóban el a válás kérdését a he- 
lyes megoldás szempontjából. A 
kör rengeteg válasz érke- 

zett be, de nemcsak ismertnevü 
személyiségektől, müvészektől, 
müvésznőktől, politikusoktól és. 
közéleti tényezőktől, hanem az 
ugynevezett kisemberek sorából 
is. És a válaszok legtöbbje sulyo- 
san marasztaló volt. A körkérdés- 
re válaszolók nagyrésze egyfelől 
a válások megszigoritását kiván- 
ja, másfelől pedig a házasságtöré- 
sek szigora megbüntetését. Rá- 
mutatnak arra, hogy számos há- 
zasságtörő asszony válás után 
még ugyanabban az évben férjhez 
ment és rövid idő mulva ujból 
megismételték a házasságtörésűü- 

ket, ugy, hogy nyilvánvalóan er- 
kölcsi eltévelyedésről van szó, me- 
lyet gyógyitani kell. Volt sok el- 
vasó, aki egyenesen azt inditvá- 
nyozta, hogy a bünös elvált asszo- 
nyokat szigoruan büntessék meg 
és helyezzék társadalmi ellenőr- 
zés alá, hogy szakadjon vége kü- 
lönböző szerelmi botrányaiknak. 
Olyan vélemények is hangzottak 
el, hogy az ilyen bünös házasság- 
törő nőket, különösen pedig azo- 
kat, akik gyermekes családok bol- 
dogságát dulják fel, büntessék el- 
zárással, esetleg kényszermunka 
büntetéssel is, bünösségük ará- 
nyának megvizsgálása után. Ér- 
dekes, hogy a körkésdésre beérke- 
zett válaszok tulnyomó részét az 
asszonyok irták és férfiak kisebb 
számmal szerepelnek közöttük. 
Mégis alig néhány olvasó van, aki 
a házasságtörő férfi megbünteté- 
sét is javasolja, mert többségük 
azt az elvet szögezi le, hogy a há- 
zasságtörési eseteknél tulnyomó- 
an a nők szokták játszani a kez- 
deményező szerepet. Amint sok 
levél irója megjegyzi, a férfiak 
mindig nehezebben is szánják el 
magukat a válásra, igen sokszor 
kényelmi okokból is, mint a nők. 
A nők a bünösök, mondják a kör- 
kérdés megválaszolói tehát 
őket kell szigoruan mebüntetni. 

e 

ELKOBOZZÁK AZ ADDIS-ABE- 
BÁBA 14 NAP ALATT VISSZA 
NEM TÉRŐ LAKOSOK HAZÁT 
(ADDIS-ABEBA.) Graziani al- 

király tegnap rendeletet adott ki, 
amelyben felhivja a város eddigi, 
lakóit, hogy 14 napon belül térje- 
nek vissza a fővárosba és foglal- 
ják el munkahelyeiket, mert kü- 
lönben elveszitik a házuk és mun- 
kahelyeik fölötti tulajdonjogukat. 
A megbékélés munkája a Reiter 
jelentés szerint óriási erővel fo- 
lyik és ha az iram nem lanyhult, 
bizonyos, hogy legrövidebb időn 
belül az egész terület tökéletesen 
átalakul.
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LEVELEZÉS 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 

RÖSNER óRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KONYVECSKÉRE KISZOL- 
GÁALOK. (f 550) 

HöLGYEK FIGYELMÉBE! Legujabb 
mód szerint és leggarantáltaob villany- 
nélkün tartós ondolalás a világhirü Hő- 
sugar geppei eddig még nem létezett 
sikerrel csak Mussa-cégnél keszül Piata 
Uniru 23. (f 656) 

SZERÉNY NőŐ strand-költségeit vise- 
lem és anyagilag támogatom. „Strand" 
jeligére. (332) 

Angyal, Állandó, Abesszin, Albu, Bon 
amici, Betegkisérő, Bizalmi, Diszkrét, 
Diszkrét 20, Donáth, Diplomás, Én is 
vágyom szórakozni, üggetlen 26, 
Gyermekkocsi, Gőzkazán, 600-700 lej, 
Házaspár, Harmónia, Junius 15, Jég- 
szekrény, Jó munkaerő, Jobb iparos 
102, 9117, Készpénz, Komoly házasság, 
Los, Munkanélküli, Müködő vagy csen- 
des, Margareta, Megértés, Z. Z., Özvegy 
Pontos fizető, Pénztárnok, Rentabilis, 
Remény, Reális házasság, Stabil gőzgép 
vizszám van, Szőke csinos, Szórakoz- 
zunk, Szonja, S. G., Termény, Ügyvéd, 
Vadvirág, Vizsgázott, Wertheim, Vidé- 
ki, Szakácsnő állást keres jeligékre le- 
velek vannak a kiadóban. 

SELYEM ruhanemü tartósságát biz- 
tosithatja, ha „Heinrich' szappanpe- 
hellyel mossa. Kapható „Heinrich" Me- 
morandului 4. és minden szaküzletben. 

' / / 

75) 
SZÉP élet jeligére levél van a ki- 

adóban. (416) 
„KOMOLY II1" jeligére levele van, 

sürgösen vegye át. (412) 

ISMERETSÉG hiányán megismerked- 
ne jobb férfi intelligens komoly nővel 
házasság céljából. Lelki érték, mint 
hozomány, fontos. Diszkréciót biztosit. 
„20--35-ig" jeligére. /421) 

„LA GARGCONNE jeligének levele 
van „Nem kaland-tól. (403) 

„DOLI 153" jeligére levél van, kérem 
sürgősen átvennii. 405) 

„MÁAÁRIA jeligére levél érkezett, tes- 
sék átvennii. 404) 

KIRANDULAÁSBAN résztvevő part- 
nernőket szeretne megismerni „Mo- 
dern lovag" kiadóban sürgősen. (W. 9) 

....... oooo 
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ADAS--VETEL 
... . 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 
CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 14. SZ. (f 203) 

MEGVETELRE keresek jókarban le- 
vő szép 2 kerekü piros gyerek biciklit. 
Cimeket a kiadóba „gyerekbicikli" je- 

nHivatalos óra reggel s órától este 7 öraig. 

KERESEK megvételre 1 szoba, vagy 

iszoba, konyhás kisebb telket. Levele- 

ket ármegjelöléssel és cimmel Bartha 

Mihály, Str. Elisabeta 1. Hotel Astoria. 
(333) 

RöVID zongora kitünő állapotban 
6000 lej, 27 darab különböző perzsa- 
szönyeg, képek, gobelinek, porcellánok, 

antik butorok, alig használt ruhák 
ajándék áron kaphatók „BALCAN ba- 
zár, Iuliu Maniu6.. (f 750) 

BELENDINE Viteazul 4. udvari 

harisnyák, bluzok, kombinék, inge- 
zoknik gyári árban. (f 047) 

öCSKA ruhát, téli kabátokat magas 
árban veszek, dus választékban eladok. 

Grünfeld, Dubálarilor 13. (380) 

HASZNALT butorok olcsón eladók. 

Brátianu 43. Hátul az udvarban. (419) 

PERZSASZÖNYEGEK ebédlőbe, össze- 

kötő ágyelők eladók Goldfárbnál. Reg. 

Ferdinand 55. 1420) 

JÓKARBAN levő gyermek-kocsi el- 
adó. Str. Turecului 13. i (410) 

ELADÓ a Stefan cel Mare 14. szám 
alatti ház 400) 

ELADO ebédlő-butorok. Str. Cosbuc 

15 (F. 741) 

ELADÓ 1 szobás telek bankteherrel. 
Kerekdomb, Mocanului 6. (306) 

ELADÓ 4 Biedermayer szek, Mária 
Terézia korabeli komode, Biedermaver 
iró- és szalonasztal, magy eredeti óper- 
zsaszőnyeg és több eredeti értékes fest- 
mény: Str. Saguna 16. 6-8 óraig. (401) 

ÉPÜLET BONTÁS ANYAGOK Str. 
Neculcea 4. szám alatt eladók. (383) 

EGYTIZED lóerős 150. Voltos kis mo- 
tor megvételre kerestetik. Cim a kiadó- 
hivatalban (390) 

PARCELLAK (1500 cm2) kerteknek 
alkalmasak 25.000 lejért eladók. Cim a 
kiadóban. 295) 

Jó zongora 14 ezer lejért eladó. An- 

5000 LEJÉRT eladó „Zundott' motor- 
kerékpár, Motilor 25., ajtó 5. (P. z42) 

NORA gyártmányu 3 1-es RÁDIÓ 
és Bösendorfer ZONGORA eladó. Ér- 
tekezni: luliu Maniu 6. Házfelügyelő- 
nél. a32) 
A „BALCÁAÁN bazár fulin Maniu 6. 

vesz, elad, cserél, kölcsönöz használt 
ruhákat és régiségeket. (f 724) ligére kérek. (9977) 

KERESEK regálisokat kis szekré- 
nyekkel. Cim a kiadóban. 19936) 

ZALOGCÉDULAKAT bármily magas 
árban veszünk. Ékszert, antik tárgya- 
kat olcsón árulunk és bármilyen eladó 
tárgyakat bizományba elfogadunk. 
„Intim"-comisio, Vláhuta 2. (206) 

50 lej részletfizetésre 

keresetképes egyén 
vehet férfi és női cipőket, 

terfi és női szandál-cipőket, 
szandálokat és minden e szak- 
mába vágó luxus-árut. 
ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat, Cluj Str. Dubálarilor 13. 

ZAÁLOGCÉEDULAKAT ÉKSZEREK- 
RőL MAGAS ÁRBAN VÁSÁROL A 
„SZENITH" ÉKSZERÉSZ. C. REGELE 
FERDINAND 20. (f 747) 

ELADÓ egészen uj szmoking öltöny 
középtermetre, ára 2500 lej. Cim a ki- 
adóban. .(3. 

VESZÜNK jókarban levő használt iró- 
gépet. Hermes sorsjegyiroda, Piata 
Unirii 1 / (329) 

FÜSZERÜZLET berendezés 3/3 méter 
azonnal eladó. Iuliu Maniu 34., emelet. 

! 91) 

G SGSSSSS 

KIADÓ LAKÁS i 
............... 

UJONNAN festett, mázolt különbe- 
járatu üres szoba 750 lejért kiadó. 
Weisz, Str. Saguna 3. (P. 727) 

EGY uccai szépen butorozott szoba 
fürdőszoba használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. (287) 

KIADÓ kettő helység, irodának, ren- 
delőnek, lakásnak. Reg. Ferdinand 14. 

:::: (P. 725) 

JÜLIUS 1-RE kiadó uccai szoba 1-2 
személynek. Drágálina 108. (415) 

KIADÓ különbejáratu butorozott 
szoba fürdőszoba használattal 
fiatalembernek. Str. Kogálniceanu 25. 

..(414 
RAKTÁRHELYISÉGNEK aikalmas 

viliágos, száraz helyiség kiadó. Str. 

BELVÁROSI kertes házban 3 szoba, 

konyha stb. olcsón kiadó. Draágáliba 

19. (422) 

Apró- vagy keretes-hirdetési 

NOVUA-kölcsönkönyvtár 
üzletében is Sir. Memorandului 16. 

szolid 

v.olyam 

kezelési dija 5 Lei 

jzavatként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lei. jeligés vagy cimnélküli hirdetések PRÓHIRDETÉSEK irdetéseket aznapi megjelenésre 
d e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. VIÍDEKIEKNEK 
csak válaszbélyeges kérdezősködésre válaszolunkk 

z 
KIADÓ virágos udvarra nyiló föld- 

szintes 2 szoba, konyha, fürdőszoba. 
Saguna 16. (400) 

KÜLÖNBEJÁRATU erkélyes butoro- 
zatlan szoba kiadó P. Mihai Viteazul 
39., I. emeleten 1. sz. lakás julius 1-től. 
Megtekinthető vasárnap 10-12, 3-5-ig. 

(399) 
NAGY uccai parkettes szoba kiadó. 

Iuliu Maniu 34., emelet. i3092) 

KAPUALATTI uccai üres, ujonnan 
festett szoba julius 1-re kiadó. Strada 
Iilipescu 2. Füszerüzletben. (398) 

EGY izr. fiatalembent butorozott 
szobába teljes ellátással lakótársnak 
keresek. F. Dávid 7. Kepes. (426) 

LAKÁST KERES 
. S

S
S
S
S
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kást tüzifaraktárnak megfelelő helyi- 
séggel. „"Tüzifa" jeligére. (417) 

7 

S
S
 

10 EZER lej készpénz garanciával rak 
tánnoki, pénzinkasszálási állást keres 
intelligens fiatal mős egyén. Jelige 10 

(386) 
INTELLIGENS középkoru, jómegje- 

lenésü, nyelveket is beszélő nő házve- 
zetőnői állást keres, vidékre is megy. 
Pensió vezetéshez is ért. „Komoly és 
megbizható" jeligére a kiadóba. (593) 

NÉGY középiskolát végzett fiatal 
lány, ki kereskedelmi vállalatnál volt 
már alkalmazva, bármilyen állást el- 
foglalna. Cim a kiadóban. (58) 
ő0 ÉVES kifutófiu állást keres bicik- 

livel. Cim a kiadóban (411) 

, Y 

* / 

SZERÉENYIGÉNYU jobb házból való 
fiatal mindenest keres háromtagu csa- 
lád julius 1-i belépésre. Jelentkezni: Bi- 
hari, Str. Gelu 14., délután 3-5 óráig. 

(344) 
IDŐSEBB NÖŐT családtagként fel- 

venne gyermektelen házaspár, ki a ház 
részére ruhavarrásban segédkezne. Cim: 
Str. Fierului 14. (5s3) 

ERKA szalon varróleányt és tanulót 
felvesz. Str. Eminescu 11. (346) 

KERESEK kenyérárusitó nőt, romá- 
nul és magyarul tudót. Értekezni ház- 
mesternél, Str. Regina Maria 15. (397) 

TANULÓLEÁNYT vagy fiut felvesz 
László Károly női szabó, Regina Ma- 
ria4...(5395) 
ONÁLLÓ varrólányokat fölveszek. 

Str. Nicolae Filipescu 17. (413) 
AZONNALI belépésre megbizható be- 

járónőt keresek. Mácelarilor 8., I. eme- 
let, ajtó 1. (418) 

IKÜLÖNFÉLÉK 
LEGUJABB külföldi FÜZŐMODEL- 

LEK a „PARIS szalonban készülnek. 
Piata Unirii 9., I. em. Kirakat „Erika- 
nál. (247) 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj i- 

S
S
 

leti vasredőnyöket napellenzőket, vál 
javitásokat, valamint autogen heggesz- 
téseket vidéken is, jutányos árban. 
Cluj, Str. Dacia 7. "f 406) 

KERESEK 2-3 szobás konyhás la- 

e ......... 

ÁLLÁST KERES 
............. 

ái 
2 

KÉT fiatalember teljes ellátást kap- 
hat. Ugyanott ruha, fehérnemü var- 
rást elvállalok. Str. Fierului 13-A. (334) 

FIGYELEM! Speciális szerszám és 
stanzni készitő üzem gyárt minden 
szakmának kivágó, huzó, nyomó stanz- 
nikat, matricák, kokillák és bakelit 
szerszámok speciális készitése. Tömeg- 
cikkek préselése és gyártása. Modern 
gépjavitó üzem. Autogén heggesztés. 
„sSOLID SZERSZMKÉSZITŐ ÉS GÉP- 
ŐZEM, Calea Regele Carol II., No. 
90-92. (f 642) 
NőI és gyermekruhák legszebb kivi- 

telben legjutányosabb árban készülnek 
Drágálina 19. (394) 

CSENDESTAÁRS kerestetik 40.30.000 
LEJJEL Clujon még nem létező válla- 
lathoz. Lehet nős is. Cimeket „SZÁZ- 
SZÁAZALÉK' je zére kérek. í427) 

VILLANYONDOLAÁLÁST külföldi 
munkaerővel, külföldi anyaggal a leg- 
kényesebb izlésü hölgynek is a legtö- 
kéletesebb eredménnyel készit a Szé- 
kely-szalon 150 lejért. Calea Reg. Fer- 
dinand 19., udvarban. ((380) 

PARISBAN MEGISMÉTLŐDÖIT 
A FOLYÓBA ZUHANT GÉP- 

KOCSI UTASAINAK IRAGÉ- 

DIAJA 

(PARIS.) A Conflans-hidon 
egy teher-gépkocsi sofőrje, ami- 
kor ki akart kerülni egy kerék- 
párost, hirtelen kanyarodót véve, 
neki ütődött a hid karfájának, azt 
áttörte és a Szajnába zuhant. A 
gépkocsi három utasa megfulladt, 
negyediknek az utolsó pillanatban 
sikerült kiugrania és megmene- 
külnie. 
............................. 

KAUNASBAN MEGISMETLŐD- 

TEK A ZAVARGÁSOK 

(KAUNAS.) Tegnap délután 
ujból fellángoltak a zavargások, 
de végül is a rendet sikerült hely- 
reállitani. Az összes munkások 
elhagyták munkahelyeiket. Az 
uccákon fegyveres rendőrök cir- 
kálnak. A zavargásoknak 14 su- 
lyos és száznál több könnyebb se 
besültje van, köztük 8 rendőr és 
2 asszony. A rendőrség este 
könnyfakasztó gázak segitségevel 
kergette széjjel az ujabb gyüleke- 
ző tüntető csoportokat. 
................................. 

- Nem lehet tanitani és prédi- 
kálni. A közoktatásügyi miniszté- 
rium rendelete értelmében a lel- 
készeknek, akik a tanitással is 
foglalkoznak, az uj tanév kezde- 
téig nyilatkozniok kell, hogy ta- 
nárok, vagy lelkészek akarnake 
maradni, mert mindkét foglalko- 
zásukat tovább már nem üzhetik. 

- Beleszaladt a személyvonat 
a tehervonatba. Bombayból jelen- 
tik: A Simla Huruk Shetra vo- 
nalon tegnap egy személyvonat 
beleszaladt több üres teherkocsi 
ba. A szerencsétlenségnek 2 ha 
lottja és 65 sebesültje van. 

- Megjavitották a gerelyvetés 
világrekordját. Helsinkiből jelen- 
tik: Matti Jervimen tegnap a szin- 
tén általa tartott gerelyvetés vi 
légrekordját 77 méter 23 centimé- 
terré javitotta. 

- Az elbocsájtott tisztviselő 
bosszuja. Varsóból jelentik: Egy 
elbocsájtott tisztviselő lelőtte a 
Lodzi társadalom-biztositó igazga 
tóját, majd öngyilkosságot köve: 
tett el. .... 

/
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MAYER ANTAK 

RNyomatott a MAYER-NYOMDA 

Szetkesztőség és kiadóhivatal: Regels 
Herdinand 66. bara 

Telefon: ő1 
nasenzas 

NAPTÁR: Junius 20. Szombatr. 
Róm. Kath. Silv. Laura. Prot. 
Silverius. Gör. Kath. Metodie. 
ep. Izr. 30. S. Korah. 

A BOLDOG ÖREGSÉG TITKA 
Egy vigkedélyü öreg ur igy nyi- 

latkozik barátainak: 
- Én ugy érem el a száz évet, 

hogy egyetlen ellenségem sem 
lesz. 
- Hát ezt hogyan lehet csinál- 

ni - érdeklődik egy hallgató. 
- Ugy, hogy valamensyi ellen- 

ségemet tulélem. i 
ó, AZOK A SKÓTOK 

.2 

Egy skót ember nyarani megy. 
Amikor visszajött, megkérdezi tő- 
le egy angol, miért maradt el oly 
sokáig. Erre igy válaszolt a skót: 
- Ott, ahol nyaraltam, igen 

személyzet 
s igy meg kellett várnom a sze- 

sok volt a kiszolgáló 

zon végét, amig mind elmentek. 
Azután jöttem el én... 

ALAPOS KIFOGAS 
Urasszony a szobalányához: 

Pendzsi, miért jön be kérem oly 
sokára, nem hallotta, hogy csen- 
gettem? 
Szobalány: Kérem, nagyságos 

asszony, csak a harmadik csenge- 
tést hallottam... i 

! Kölcsön adunk Önnek egy Ing. 
Markó-féle im- 

pregnált pa- 

rafával bélelt 

JÉGSZEKRÉNYT eölssza 
ezenfelül ellát- 

juk naponta 
rendszeresen 

MŰ.JÉGGEL 
előnyös felté- 

telek mellett! 

co 

Str. Bucovina 

28. - Tel. 4-92. 
.. 

ügyeletes gyógyszertárak, F. hó 14-19-eig a következő gyógy- 
Szértárak teljesitenek éjjeli szol- 
Ea atot: Dr. Hintz P. Ünirii, Dr. 
Malász, Piata Cuza Voda, Flonr 
Cal, Regele Ferdinand, Diana Str. 
orga. 

„ Időjárásjelentés. A buda- 
1 ati meteorológiai intézet jelen- 
Csökkenő légnyomás, válto- 

20, többnyire derült ég, helyi 

sunkban. A Select 
bejelentette az I. 
ségen, ho 
utóbbi id 

mozgószinház 
kerületi rendőr- 

ismeretlen tettesek az 
n nap-nap után lop- 

nak el tükröket, székeket és egyéb 
holmikat, mig a Lajda-féle cuk- 
rászda ötezer lej értékü márvány- 
asztaltáblák rejtélyes eltünését je- 
lentette be. A kerületi rendőrség 
tüzetes nyomozást vezetett be a 
titokzatos lopások ügyében. 
- Hadirokkantak uj társasá- 

gágak alakuló közgyülése. Azo- 
at a hadirokkantakat, akik az 

ujonnan alakuló Hadirokkant Szö- 
vetségbe, mint tagok jelentkez- 
tek, vagy beiratkoztak, felkérjük, 
hogy a vasárnap, f. év junius 
21-én délután 5 órakor Clujon a 
polgármesteri hivatal üléstermé- 
ben megtartandó alakuló közgyü- 
lésen lehetőleg teljes számban, 
személyesen, vagy meghatalma- 
zott által jelenjenek meg. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Alapszabályok megszavazást. 3. 
Választmány megválasztása. 4. 
Javaslatok. Csakis az eddig már 
jelentkezett, vagy beiratkozott 
tagok, valamint a f. év május 
24-iki kongresszuson megválasz- 
tott törvényszerkesztő ügyvédi 
bizottság megjelenését kérjük. A 
szervező-bizottság elnöke: Dr. I. 
CI. Iuga, kapitány s. k. 

szenzációs filmjénél 

Telesnek 
állavilás 

Magyar felirattal 

- Javul a bucuresti merényle- 
tek áldozatainak állapota. Bucu- 
restiből jelentik: A G. Graur or- 
vos helyett tévedésből megtáma- 
dott és megsebesitett Stoofert 
megoperálták és 2 golyót eltávoli- 
tottak testéből. Allapota nagyon 
sulyos, hasonlóképen az első me- 
rénylet áldozatának, Bermannak 
s. H. Graur professzor és Blu- 
menfeld szerkesztő (Scrutator) 
állapota javult. A vizsgálat fo- 
lyik. A rendbiztonsági intézkedé- 
seket a sorozatos merényletek 
miatt megszigoritották. A me- 

rényletek tettesei felett gyorsi- 
tott eljárással fognak itélkezni. 
- Halálos kimenetelü motor- 

kerékpár szerencsétlenség Targu- 
muresen. Targumuresen tegnap 
halálos kimenetelü motorkerékpár 
szerencsétlenség történt. Joja 
Joan, a városi pénztár tisztviselő- 
je, motorkerékpárjával szabály- 
talanul haladva belerohant Iván 

sSándor 100-as rendszámu gépko- 
csijába. Joja gépéről leesett és 
életveszélyesen megsebesült. Kór- 
házba vitték, ahol néhány óra 
mulva sérüléseiben kiszenvedett. 
A vizsgálat folyik. 

t a lopások váro- - MEGHAT MAXIM GOR- 

orosz iró te Meoszkvában 
meghalt. Gorkij a mai orosz iro- 
dalom legkimagaslóbb egyénisége 
volt és halála az egyetemes mü- 
velődésnek nagy vesztesége. 
-AKaAC felhivása. A KAC 

uszószakosztálya felhivja azokat 
az uszókat, akik a strandra sza- 
badjegyet igényelnek, hogy kéré- 
süket fénykép és 22 lej igazol- 
ványkiállitási dij egyidejü csatolá. 
sával jelentsék be É. Unirii 5. sz. 
alatt, a dr. Biró-féle gyógyszer- 

- Vaszary Piroska a Magyar 
Szinházhoz szerződött. Budapesti 
jelentés szerint Vaszary Piroska, 
a Nemzeti Szinháztól megválva, 

elfogadta a Magyar Szinház szer- 
ződtetési ajánlatát. Az ismertne- 
vü fiatal komika váratlan elszer- 
ződése nagy feltünést keltett. 
- Minden szin más behatással 
van az emberi szervezetre. Dr. 

Kannon, az ismertnevü orvos 4000 
személlyel folytatott kisérletei 
alapján megálapitotta, hogy min- 
den szin más és más behatással 
van a mirigyek müködésére és a 
vérkeringésre. Ennek megfelelően 
más hatást gyakorolnak a testre 
és szellemre is. A vörös szin ser- 
kent, a zöld kellemes érzést ad, a 
narancsszínü vidit, a kék csillapit, 
a barna megnyugtat. Kannon ta- 
nár azt javasolja, hogy az irodák 
falait sárgaszinüre fessék, mert 
ez van a legkedvezőbben fokozó 
hatással a szellemi képességekre. 
- A MAGYAR ZENEKONZER- 
VATÓRIUM a tanév végén 3 nö- 

vendékhangversenyt tari a Iuliu 
Maniu 9. sz. I. emeletén levő nagy 
teremben. Junius 21-én, vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor matiné az 
alacsonyabb osztályu tanitványok- 
kal. Junius 25-én, csütörtökön és 
junius 26án, pénteken este fél 9 
órakor vizsgai hangversenyek a 
középső, magasabb osztályu és 
végző tanitványokkal. Ezekre a 
t. szülőket és érdeklődöket ezuton 
is meghivja az Igazgatóság. 
- ötvenszázalékos vasuti ked- 

vezmény a tárgumuresi katholi- 
kus nagygyülésre. Jelentettük, 
hogy a kormány engedélyezte a 
tárgumuresi katholikus nagygyü- 
lést s a CFR vezérigazgatósága 
pedig a nagygyülés résztvevői szá- 
mára 50 százalékos vasuti kedvez- 
ményben részesülnek, amelyet a 
következő módon lehet igénybe 
venni. Odautazáskor egész jegyet 
kell váltani és a jegyet megérke- 
zéskor is meg keli tartani. A ka- 
lauz kérésére sem kell kiadni a je- 
gyet a kézből. Visszautazáskor a 
jegy lebélyegeztetendő és ugyan- 
akkor fel kell mutatni a rendező- 
bizottság által kiállitott és aláirt 
ményt engedélyez, amelyet a 
Katholikus Népszövetség tárgu- 
muresi irodája minden résztvevő 
kivánságára rendelkezésre bo- 
csájt. Visszautazásnál a jegy le- 
pecsételése mellett az igazolványt 
is le kell bélyegeztetni. Az utazás 
se oda, se vissza nem szakitható 
meg. A gyorsvonati különbözetet 
valamint a Rapid vonatok helyje- 
gyét teljes értékben kell megfizet- 
ni, A visszatérésnél magasabb osz- 
tályu 
megadja az 50 százalékos külön 
bözeti kedvezményt is. E kedvez 
ményekben a nagygyülés azon 
résztvevői részesülhetnek, akik- 
nek indulása 1986 junius 18-ika és 
julius 8-ika, visszaindulása pedig 
1936 junius 20 és bezárólag julius 
T-ike közé esik. 

mulatni. Oradea-i zenekar, Ardeal-i 

utazóknak a jegypenztár 

Bulev. Marásesti 12. sz. ulatti ma- 
gyar vendéglőben lehet a legjobban 

házikoszt, kitünő borok, kerihelyi- 
ség, nyitva reggelig. Olcso árák, 
menü fix 20 lej. 

- Sorozatos repülőszerencsét- 
lenségek. Varsóból jelentik: Wila- 
now közelében egy katonai repülő- 
gép az egyik tóba zuhant. A pilóta 
főhadnagy ejtőernyővel akart me- 
nekülni, de szerencsétlenségére, 
egy fa tetejére zuhant és életét 
vesztette. A. megfigyelő őrmester 
a géppel együtt a tóba zuhant. Ha. 
sonló természetü szerencsetlenseg 
történt Amerikában is, ahol a 
Tampa-öbölben a florkiai Jackson- 
wille mellett a tengerbe zuhant 
egy vizirepülőgép. Egy repülőtiszt 
és két gépész a tenger vizében lel- 
ték halálukat. Végül római hir- 
adás szerint a Miramii-repülőtér 
két vadászrepülőgépe egymásnak 
ütközve zuhant le. A két repülő 
szintén életét vesztette. 
- Tiz méhészeti tanfolyam. 

Nemrégiben tartotta házsongárdi 
méhészeti telepén az EME igazga- 
tó választmánya ülését Kicsid Gé- 
za elnökletével. Török Bálint egy- 
leti titkár beszámolt az általa ren- 
dezett valenii, rimiteai, reghini és 
cluji méhészeti tanfolyamokról, 
amelyeken több, mint száz méhész 
nyert elmélet! és gyakorlati ki- 
képzést. Emellett még hat tanfo- 
lyam rendezését határozták el a 
következő helyeken és időben: Di- 
ciosanmartin junius 28-julius 8-ig 
jelentkezni lehet Diciosanmartin- 
ban Bartha Sándor férfiszabónál. 
Careiben (Satmar megye) julius 
13-23 napjai között. Előjegyzé- 
seket elfogad Sztruhár László 
vas- és vegyeskereskedés. Sálar- 
don (Mures megye) julius 27-től 
augusztus 6-ig, jelentkezéseket el- 
fogad Negrea Sándor tanitó. Ocna 
Muresuluion (Alba megye) aug. 
11-től 21-ig, a jelentkezőket össze- 
irja Danilo Viktor festőmester. 
Aiudon (Alba megye) aug. 24- 
szeptember 2. között. A jelentke- 
zőket összeirja Kaban Gyula 
(Hangya központ) és Clujon szep- 
tember 14-től 24-ig, jelentkezni az 
EME titkári hivatalánál. Cluj, A. 
Muresan 10. szám alatt. Azután 
még több belső ügy letárgyalása 
után az ülés véget ért. 

MOZI 
EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

2 világfilmcsoda román és magyar fel- 
iratokkal: I. KRISZTINA KIRALY- 
Nő. Monumentális filmcsoda. Greta 
Garbo, John Gilbert, Lewis Stone. 
II. STAN ÉS BRAN IDEÁLIS HÁ- 
ZASOK. Nevető orkán. Helyárak: 
9 és 13 lej. Kezdete 3, 0 és 9. 
OPERA-MOZGÓO MUSORA: 

Pénteken premier. A Eilmtechnika 
csodája: A HIUSÁG VASARA. 
Becky Sharp 100 százalékos szines 
film. Főszerepben Miriam Hopkins. 
ROYAL Gx MUSOKA: 

Pénteken: SZENTIVÁNÉJI ALOM. 
Előadások kezdete: 3, 0 és 9 órakor. 
Magyar feliratok. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGóÓ 
MUSORA 

Pénteken: TEJESNÉK ALL A VILÁG. 
Főszerepben: Harold Lloyd. 
MUNKAS-MOZGÓ MUSORA 
Csütörtökön 3, 6 és 9 órakor. 
Pénteken 3 és 6 órakor (9 órakor 
nincs előadás). I. CASINO DE PA- 
RIS. A szezon egyik legszebb kiál- 
litásu zsánerfilmje. Főszerepben: 
Al. Jolson és Ruby Keelor. II. SZE- 
RELEM, ORDOG ÉsS HALAL. Ro- 
mantikus filmdráma. Főöszerepban: 
Nagy Kató, Albin Skoda és 
te Horney. Helyárak, je él 1 



Nagy filmsztár 
verseny! 

Az „ORIENT" filmvállalat te- 
hetségversenyt rendez. Kik a fel- 
vétemél megfelelnek, a nyár fo- 
lyamán készülő filmünkben, kivé- 
tel nélkül, tehetségükhöz mérten 
szer epelnek. A nyertesek szerző- 
dést kapnak a következő filru- 
jeinkhez. A jelentkezők a részt- 
vevési dij felét, azaz 100 lejt és 
egy (lehetőleg retusálatlan) fény- 
képet hozzanak magukkal a be- 
iratkozáshoz. Vidékiek válaszbé- 
lyeggel ellátott boriték ellenében 
kapnak fölvilágcsitásokat. Ké- 
rünk scenariumokat átolvasásra. 
A megfelelőket megvesszük. Je- 
lentkezni lehet a cluji irodánk- 

nál. „Orient", Str. Nicolae Iorga 
2. Cluj, ig és 3- 8i -ig. 

JUNrUS 25-EN DÖNT A BIRő- 
SAG A GASTRO DPERBEN 
(CLUJ. ) A Császár-féle rágal- 

mazási perben több napos tárgya- 

lás után Császár gyógyszerész 
tudvalevőleg visszavonta a vádat 

Mózes köroly ellen. A tegnapi 
tárgyaláso Biriescu vezető- 
ügyész bejelentette, hogy a beje- 
lentés visszavonása után a tör- 
vény értelmében az eljárást meg 
kell szüntetni, mert az ügyész 
csak akkor veheti át hivatalból a 
vádat és kérheti a tárgyalás foly- 
tatását, ha közügyről van sző. 
Alláspontjához csatlakoztak adr, 
Nemes, dr. Nistor és dr. Domsa 
ügyvédek is, kérve a biróságot az 
ügy lezárására. Cojocariu elnök 
viszont jelentette, hogy a biróság 
a peres eljárást csak itélettel fe- 
jezheti be. Miután azonban a ftő- 
ügyész továbbra is megmaradt 
álláspontja mellet, a biróság ugy 
döntött, hogy junius 25-én hirdeti 
ki határozatát. 

HÁROM HONAPRA IreLTEK 
OKIRATHAMISITÁSEÉR 

(CLUJ.) Okirathamisitásért ke- 
rült vádlottként a törvényszék II. 
szekciója elé Ceidi Alexandru volt, 
vármegyei tisztviselő, aki a vád- 
irat szerint középiskolai bizonyit- 
ványt hamistott a maga részére, 
amelynek alapján elfoglalta an- 
nak idején állátsát. A törvényszék 
a ma délelőtt megtartott tárgya- 
lás során beigazoltnak találta az 
okirathamisitás vádját és a vád- 
lottat az enyhitő körülmények 
figyelembevételével 3 hónapi fog- 
házra itélte. Az itélet ellen ugy a 
vádlott, mint az ügyész felebbe- 
zéssel éltek. 

- Tüz a csendőrlaktanyában. 
Tegnap este a Calea Motiloron lé- 
vő csendőrlaktanyában kéménytüz 
ütött ki, amelyet azonban a tüzol- 
tók rövidesen eloltottak. 
- A Principesa Ileana intézet 
évzárója. A helybeli Principesa 
Ileana leányintézet vasárnap, ju- 
nius 21-én d. e. 11 órakor tartja 
évzáró ünnepségét, amelyre az 
összes érdeklődőket ezuton is 
meghivja. 
- Botrányt rendeztek a nyilt 

uccán. Tegnap este 10 óra tájban 
a Regina Maria uccában kinos 
botrányt rendezett egy csoport 
fiatalember, akiknek társaságá- 
ban egy nő is volt. A közelben 
szolgálatot teljesitő rendőr vala- 
mennyiüket előállitotta az I. ke- 
rületre, ahol megindut ellenük az 
ejárás. 

JÓESTÉTI! 
Autótaxi ütötte el az egyesfogatot 

a vasutállomás közeleben 
(CLUJ.) Ma reggel fél 9 óra- 

kor sulyos kimenetelü gépkocsi- 
szerencsétlenség történt a Regele 
Ferdinandon, a vasutállomás kö- 
zelében. Manolescua őrnagy egy- 
fogatu kocsiját, amelyen Basodi 
László közkatona hajtott a vasut 
felé, a Basarabia-ucca mellett el- 
ütötte Todorovits Romulus 475 
Cluj jelzésü autótaxija. Az össze- 
ütközés ereje a lovat a járda kö- 
zepére dobta, ugy, hogy az nyoem- 
bon kimult. A kocsivezető kato- 
na sulyos sérüléseket szenvedett 
a balkarján és eszméletlenül esett 
össze néhány lépésre a kocsitól, 

amely szintén erősen megrongá- 
lódott. A szerencsétlenséget Bart- 
ha Jenő sofőr vigszzatlansága 
okozta, mert valószinüleg ittas 
állapotban hajtott és akit a hely- 
szinen összegyült tömeg meg is 
akart verni, de szorult helyze- 
téből a rendőrség kimentette. IHea 
Romulus a IV. kerületi rendőrség 
főnöke egy térparancsnoksági 
tiszttel a vizsgálat megejtésére a 
helyszinre kiszállva intézkedett a 
sérült katonának a csapatkórház- 
ba való szállitás iránt, mig Bart. 
ha sofőrt a tényállás tsztázásáiz 
őrizetbe vették. 

sSulyos zavargások Litvánia 
fővárosában 

(KAUNAS.) Sulyos zavargá- 
sok törtek ki tegnap reggel a 
munkások tüntetéséből kifolyólag. 
A főváros munkásai ugyanis til- 
takoztak a rendőrség magatartá- 
sa ellen, amelyet előző napon egy 
munkás temetése alkalmával ta- 
nusitott. A lovasrendőrök megro- 
hamozták a tömeget, amely fe 

nyegető magatartást tanusitott. A 
rendőrök kénytelenek voltak fegy- 
verhez nyulni. A tömeg meghát- 
rált, de rövidesen más uccákon 
tünt fel. Kaunassal a telefon- 
összeköttetés megszakadt, ugy 
hogy a halottak és sebesültek szá- 
ma ismeretlen. 

Szigoru intézkedés az uccai 
kilengések ellen 

(BÜCURESTI.) Titulescun a 
román küldöttség többi tagjaival 
együtt ma este utazik el a mon- 
treauxi tengerszoros konferenciá- 
ra. Miron Cristea patriarka vi- 
szont tegnap este utazott külföld- 
re. Jugoszlávián keresztül Olasz- 
országon át Párisba, Londonba, 
Hollandiába, Belgiuimba megy s 
onnan Németországon és Ausz- 
trián keresztül tér majd haza. 
A csehszolvák és jugcszláv ve- 
zérkari főnökök pedig szombaton 
utaznak haza. 
Tesnap este Inculet elnökleté- 

vel ujabb értekezlet volt, amelyen 
Juca és Sergiu Dimitriu alminisz- 
terek, illetve Marinescu rendőr- 
prefektus vettek részt és az uccai 
kilengések és támadások megelő- 
zésére szolgáló intézkedésekről 
volt szó. Inculet később távbeszé- 
lőn tájékoztatta a poianai bitto- 
kán tartózkodó Tátárescu minisz- 

terelnököt az elutazálsa óta tör- 
téntekről és a rend fentartása ér- 
dekében hozott intézkedésekről. 
Prágában egyébként tegnap 

nyilt meg a kisantant négy napos 
gazdasági konferenciája. 

Véres összetüzések voltak 
Franciaországban és Belgiumban 

a sztrálkolók ésa karhatalom között 
(PARIS. Csütörtökön véres 

összeütközések voltak Guarang- 
non és Montville között. A népház 
közelében rálőttek a csendőrökre, 
mire azok viszonozták a tüzelést. 
Számos sebesülés történt. Amikor 
a csendőrök a népházban lévőket 
letartóztatták, ujabb összetüzés 
támadt és a karhatalom nehezen 
tudta szétszórni a tüntetőket. 

KIS OSTROMAÁLLAPOTOT 
HIRDETTEK KI BELGIUM- 
BAN 

Belgiunmban a sztrájkokkal 
kapcsolatosan szintén több helyen 
kisebb-nagyobb zavargások vol- 
tak és itt a csendőrségnek és 
rendőrségnek a katonaság kellett 
segitségére siessen. A sztrájk- 
helyzet miatt elrendelték a kis 
ostromállapotot, amelynek értel- 
mében a kormánynak a parlament 
megkérdezése nélkül jogában áll 
a rend és nyugalom biztositására 
minden intézkedést megtenni. Sok 
helyen a sztrájkolók elvágták a 
távbeszélő és táviró vonalakat, 
az utakat pedig eltorlaszolták. A 
helyzet mindenképpen sulyos. Szá- 
mos letartóztatás történt és a 
letartóztatottak között kommu- 
nista képviselők is szerepenek. 

HARC És ELLENHARC 
Párisban a Blum-kormány eré- 

lyes elhatározása a katonai jelle- 
gü szervezetek feloszlatására 
nagy feltünést keltett. A tüzke- 
reszt-szövetség és a Solidarité 
Francaise nagy ellenállásra ké 
szülnek. Delaroche ezredes, a tüz- 
kereszt-szövetség vezére pedig ki- 
jelentette, hogy a jogtalan felcsz- 
latás ellen az államtanácshoz for- 
dulnak panasszal, egyébként egy 
uj nagy politikai szervezetet ala- 
kitanak. 
Tegnap különben a szenátus 
182 szavazattal 84 ellenében meg 
szavazta a 40 órás munkahetet. 
Ami a Francia Jegybank alap: 
szabálymódositását illeti, az uj 
igazgatóságban helyet kapnak a 
baloldali szakszervezetek és az 
ipari szövetségek képviselői is. 

A MEGTORLASOK FELFUG- 
GESZTÉSE MEG NEM JE- 
LENII AZ OLASZ SZANK- 
CIlóK ELISMERÉSÉT 

(LONDON.) A Daily Telegraph 
diplomáciai tudósitójának jelen- 
tése szerint a szankciók felfüg- 
gesztését a Népszövetség elkülö- 
niti az olasz megszállás elismeré- 
sétől és Abesszinia jogszerű meg- 
hóditásának ügyétől. Ezt a kér- 
dést egy későbbi tanácsülésen tár- 
gyalják és megvárják Mussolini 
ide vonatkozó emlékiratát is. 

MEGKEZDŐDÖTT A VULIU. 
REN Klos RÁBLOGiL- 
KOSSAG FOTARGYALASA 

szekciója ma kezdte ga vuitu- 
renii kettős gyukosság főtárgya- 
lását. Elsőnek Varga Alexandru 
cigány fővádiottat hallgatták ki, 
aki beismerte tettét és azt mon- 
dotta, hogy előre megfontolt szán- 
dékkal verték agyon a Discom 
kocsiján utazó Lázar Miksat és 
fiát, hogy a náluk lévő pénzt el- 
rabolhassák. A másik három vád- 

ter és Szilágyi István ezzel szem- 
ben mindent tagadnak és semmi- 
ről sem akarnak tudni. A biróság 
elrendelte szembesitésüket Vargá- 
val, de a szembesités sem tötte 
meg a három cigányt, mert to 
yábbra is tagadásban maradtak. 
Lapzártakor a mintegy 60 főnyi 
tanu kihallgatása vette kezdetét 
és a tárgyalás előrelathatólag 
hosszabb ideig tart 

- Tőzsdei árfolyam. A Sebes- 
tyén -Wechsler hivatalos tőzsde- 
ügynökség (Str. Reg. Ferdinmand 
14.) jelenti a következő tőzsdei 
árfolyam árakat: Beruházási *i- 
vény 490-505, nagy cimletek 
540-555, három százalékos kon- 
szolidációs kötvény 240, kis cim- 
letek 265-280, földk isajátitási 
papir 380-405, kis cimletek 480 
500, adóbon 295-310, százas cim 
letek 58-62. 
- Az Allami Osztálysorsjáték 

uj helyiségének felavatása. Az 
Allámi Osztálysorsjáték, mután 
Clujon saját Székhellyel rertjeg 
elárusitó intézetet állitott fel 
Str. Regina Marla 46. sz. atatt. 
szombaton, junius 20-án fél 12 
órakor fogja uj helyiségét felavat. 
ni. A vezérigazgatóság az ünn- 
pélyes felavatásra ezuton is meg g 
hivja az érdeklődőket: 

- Tettenérték a gabonatolvaj 
cigányt. Ruppa Cristof turdai i- 
gány tegnap éjszaka az alvó vi- 
déki gazdák szekereiről több zsák 
buzát ellopott és azt ma el akar- 
ta a gabonapiacon adni. A III. ke- 
rületi rendőrség emberei éppen a 
zsákmány értékesitése közben 
csipték el. 
- Tizenegyre emelkedett a 

szunyogszigeti komp-tragaédia ál 
dozatainak száma. Budapestről 
jelentik: A Magyar Távirati Iroda 
jelentése szerint a szunyogszigeti 
komp-tragédia egy férfi éi egy 
női áldozatának hulláját tegnap 
kifogták. Így a halottak száma ti- 
zenegyre emelkedett. 
- Schacht Magyarországon. 

Budapestről jelentik: Dr. Schacht 
birodalmi gazdasági miniszter 
tegnap Magyarországra érkezect, 
ahoi kitüntető szivességgel fogad- 
ták. A sajtó kiemeli a poltikus 
látogatásának jelentőséget és rá- 
mutat arra, hogy a német-ma 
gyar jó barátságot ez is csak t0- 
kozza. 
- Cserkészünnepély. A VIII. 

század kat. cserkészcsapata f. hó 
21-én, vasárnap délután 4 órakor 
a kat. főgimnázium disztermében 
szinre hozza Málnásgy Géza és 
Manyák Ernő „Liliom" c. 3 felvo 
násos cserkész-operettjét. Az ün- 
nepély előtt bevezető beszéd"t 
mond dr. Sulyok István fősze!- 
kesztő. A szindarabot Ke László 
rendezi, a táncokat Dunky Kató 
tanitotta be, a zenekart pedis 
szerző dr. Manyák Ernő ceznéyi 

ENZUkA!


